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	AJUNTAMENT

DE

SANT FELIU DE GUÍXOLS

	



Exp. Núm : XEDU2011000008
Carles Ros i Arpa, secretari de l’Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols, comarca del Baix Empordà,

CERTIFICO: Que la Junta de Govern Local, en la sessió del dia 26 d´abril de 2011, adoptà entre d’altres  l’acord següent :
«6.8.- ADHESIO A L'ASSOCIACIO DE MUSEUS MARITIMS DE LA MEDITERRANIA
Atesa l’existència de l’Associació de Museus Marítims de la Mediterrània (AMMM), creada el 1998  sota l’impuls del Museu Marítim de Barcelona, com una entitat amb personalitat jurídica pròpia, que aplega els museus marítims i, en general, totes les institucions gestores de patrimoni i entitats culturals que desenvolupen la seva actuació en l'àmbit del patrimoni marítim de la conca mediterrània.
Atesos els objectius de l'AMMM que són: garantir la preservació de la història i la cultura marítimes i la seva interpretació seguint els estàndards professionals de qualitat; millorar els estàndards professionals i promoure la recerca en temes relacionats amb el patrimoni marítim i el patrimoni històric; vetllar per la salvaguarda del patrimoni marítim; impulsar la cooperació entre institucions en els camps de la recerca, publicacions, exhibició, conservació i sensibilització social.

La Junta de Govern Local acorda: 

Autoritzar l’adhesió del Museu d’Història a l’Associació de Museus Marítims de la Mediterrània, i el reconeixement de l’obligació de 50,00 euros al Museu Marítim de Barcelona (NIF P5800029J), prevista dins l’aplicació pressupostària 05.33300.22699 Despeses Museu, amb núm. op. Definitiva RC 22011/1920. »
El present certificat s’expedeix a reserva de l’aprovació de l’acta de la sessió per la Junta de Govern Local d’acord amb el previst a l’art. 206 del Reglament d’Organització i Funcionament.

I perquè així consti i tingui els efectes corresponents, lliuro aquest certificat amb el vistiplau de l’alcalde.

Sant Feliu de Guíxols, 27 d´abril de 2011
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